



2025年4月8日 星期二
乙巳年三月十一
第9047期 今日4版

新华社记者

4月2日，美国对外宣布实施所谓“对等关税”计划，挑起全球范围贸易战，引发国际社会强烈反应，包括美国在内的全球金融市场大幅震荡。中国在第一时间坚决实施必要的反制措施，与国际社会一道共同反对美国关税霸凌霸道行为，坚决捍卫多边主义和经济全球化。

美国所谓“对等关税”政策逻辑混乱，违背基本经济规律。美方税率计算简单粗暴，对各国（地区）确定

的所谓“对等关税”税率，并非如美方声称的以“该国（地区）对美关税税率+非关税壁垒”计算得出，而是简单地将美对该国（地区）的逆差占该国（地区）对美出口额的比率，作为确定所谓“对等关税”税率的重要依据，将该比率打对折后作为加征关税率，测算方式过于随意、缺乏合理正当依据。美方意图实现“逆差归零”不具有可行性，美国巨额贸易逆差的背后本质是美国国内经济的失衡。从国民经济核算角度看，一国经常项目是盈余还是赤字，取决于该国储蓄和投资的关系。美国经济的典型特征是低储蓄、高消费，储蓄长期低于投资，因此不得不通过贸易赤字形式大量利用外国储蓄，这是美国贸易逆差形成并长期存在的根本原因，是美国经济内生性、结构性、持续性现象。保护主义难以让美国制造业“起死回生”，加征关税更无法实现贸易“逆差清零”。

美国所谓“对等关税”是典型的关税霸凌行为，违反世贸组织规则。美方所谓“对等关税”颠覆现有国际经贸秩序，（下转第三版）

《习近平关于中国式现代化论述摘编》西班牙文版出版发行

新华社北京电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书西班牙文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路。

英文、法文、俄文、阿文、日文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

陇南：融合发展添动能 运输转型提质效



新甘肃·甘肃经济日报记者 苏海琴

近年来，陇南市始终将促进道路客运行业转型升级当作重要突破口，多方奋力发力，致力于优化运输结构，积极推进行业模式创新，稳步提升运输服务水平，全力推动企业降本增效，助力全市道路客运行业迈向高质量发展之路。

聚焦转型升级 激发道路运输发展活力

在交通运输领域的发展进程中，陇南市积极探索多元发展路径，从多个层

面着手推动行业的融合与转型，收获了诸多亮眼成果。不仅如此，截至目前，陇南市已成功创建2个客货邮融合发展示范点，建成了98个客货邮综合服务站示范点，并且开通71条客货邮融合示范线路。2024年，客车货运快递包裹量高达69万余件，这一成果有力支撑了“客货邮”融合发展，显著提升了其服务水平与运营效益。

先后开通了西和至天水高铁站、成县至天水、成县至徽县、康县至略阳、文县至成都、文县至广元等多条定制客运线路，这些线路的开通为道路客运的转型发展带来了新动能。此外，陇南市秉持“一站多能、一网多用、集约高效”的原则，大力推进陇南市客运汽车站转型发展示范项目创建工作。成县客运汽车站利用现有场地和人力资源，建设寄递包裹分拣中心、机动车检测站和

升改造农村客运汽车站10个，建设城乡公交停靠站亭站牌1964个。在此基础上，在完善机制方面，陇南市注重统筹农村客运补贴和城市交通发展奖励资金，针对新购新能源客运车辆投入城乡客运公交化运营的情况，一次性给予购置补贴，为城乡客运公交化运营增添了活力。

针对城市公交和城乡公交无法覆盖，且出行需求较小、居民分布相对分散、地理位置偏远的农村地区，陇南市鼓励客运经营者发展乡村“微公交”。采取“以大换小”的模式，大力发展中巴车、7—9座小型客车，并通过电话预约、手机APP预约等方式，推动区域经营或预约定制式乡村“微公交”运营发展，以此提高农村地区交通出行服务水平，助力城乡运输均等化发展。

（下转第二版）

陇南·文旅康养胜地

宕昌： 清明假期文旅市场活力进发

宕昌讯（记者刘国庆）打卡滨河路，品尝特色小吃；畅游官鹅沟，欣赏自然风光；走进博物馆，探寻“宕昌”名字的由来……清明假期，宕昌县文旅市场热闹非凡，呈现“安全有序、业态多元、文化赋能”的景象，全县接待游客6.51万人次，实现旅游综合收入3678.15万元。

在官鹅沟大景区，前来游览观光的游客络绎不绝。来自重庆的游客王女士一到游客服务中心，就迫不及待地在朋友圈晒出了“官鹅沟石刻”合影照片。“这里既有独特的民俗文化，又有迷人的自然风光，非常值得一游。”她说，“我还在新城区美食一条街品尝了洋芋团团、黄芪茶、山野菜等美食，真是越玩越开心，越吃越美味。”

据悉，此次假期宕昌生态红色旅游双线发力，除官鹅沟自然风光旅游外，哈达铺红色景区通过革命遗迹参观、红色故事讲解，日均接待游客超千人次。同时，县博物馆创新采用“实物+数字”展陈模式，系统展示宕昌地名溯源、千年羌藏文化及非遗传承。此外，文旅部门节前完成全域重点场所安全隐患排查、整改，假期实施领导带班、24小时应急响应机制，设立多个旅游咨询服务站，全力保障游客拥有良好的游览体验，让游客出游安全又安心。



4月6日，游客在文县碧口镇马家山茶园体验“打卡”。近年来，文县大力发展半山区茶产业，打造集休闲、观光、采摘、制茶等农文旅于一体的高山生态茶园，带动美丽乡村旅游，促进农户共同增收，助力乡村全面振兴。

促进民营经济高质量发展

本报讯 记者从省税务局获悉，2024年我省为民营经济经营主体减退税缓费96亿元，民营企业成为税惠政策的受益者。

省税务局推出了一系列有力度、有温度、有速度的实招硬招，联合省发展改革委、省工信厅等部门出台进一步促进民营经济发展30条措施，制定税收服务甘肃加快融入全国统一大市场20条举措，有效促进我省民营经济高质量发展。2024年，我省民营经济涉税户数109.2万户，增长13%，民营经济完成税收546亿元，占全省税收收入总额的36.1%。

去年，省税务局全面开展民营企业研发费用加计扣除优惠政策落实工作，重点向科技创新和制造业重点企业推送“红利账单”11508户，“红利账单”查阅率达99.15%，有效帮助企业算清减税降费“红利账”和“明细账”，确保每一户符合条件的纳税人都正确享受优惠政策。2024年，全省1212户民营企业享受研发费用加计扣除政策金额30.1亿元，减免企业所得额7.52亿元。

省税务局将纳税信用转化为信贷信用，建立信息采集、级别评价、信用预警、结果应用、信用修复等纳税信用评价监控分析体系，全链条深化“以信获贷”。联动全省17家银行业金融机构推出“税e贷”等24款“银税互动”信贷产品，实现税务+银行“一站式”办理“银税互动”贷款，持续提高民营企业贷款覆盖率、可得性和便利度，让融资诉求“有门有路”。2024年，全省通过“银税互动”为8.02万户民营中小微企业发放贷款71.44亿元。

同时，省税务局持续做好与民营企业多层次常态化沟通交流工作，建立“税企面对面”常态化沟通交流机制，及时收集民营企业涉税诉求和意见建议。加强民营企业税费服务诉求热点分析，纵横联动业务部门，推动由“接诉即办”向“未诉先办”延伸。引导企业合规经营，着力营造市场化、法治化、国际化营商环境，促进全省民营经济高质量发展。

（据《甘肃日报》）

我省税惠政策直达民营企业

文县：新质生产力激活乡村振兴新动能

本报通讯员 付 璇 王 森

今年发布的中央一号文件，首次提出“因地制宜发展农业新质生产力”，并强调要“推进农业科技力量协同攻关”。文县以技术创新为引领，积极培育农业新质生产力，推动传统农业向数字化、智能化转型，为乡村振兴注入强劲动能。

走进文县即墨现代农业产业园，智慧农业的科技魅力令人耳目一新。物联网传感器24小时监测着土壤墒情和作物长势，水肥一体化系统精准调控着养分供给，智能温控系统自动调节着大棚环境。

“我们这套智能温控系统非常方便，通过物联网传感器就能随时查看大棚里的温湿度，还能自动调节通风

和浇水，用手机就能管理30多亩地，特别省事。”文县即墨现代农业产业园的大棚管理人员刘洋说。

平台通过大数据、云计算、地理信息等技术，对接即墨产业园区、木耳产业园区、纹党产业园区等10个产业园区的视频监控设备、气象站、杀虫灯、土壤墒情等监控监测设备，进行动态监测与分析，以一张数字化可

视化全景图的形式进行清晰展示。“我们致力于打造智慧农业综合管理系统，推动农业数字化转型，系统融合多项技术，实现对农业生产的全面监测与精准管理。借助大数据、云计算和地理信息等技术，为园区管理者提供直观准确的决策依据，实现高效调度管理，有效提升园区农业信息化的水平，助力实现农业更强，农民更富，农村更美的目标。”技术管理人员虞杰说。

锚定现代化
改革再深化

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式
举报电话：0939-821939 报举报邮箱：lnsshce@163.com
邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑除恶办（收）
乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”